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Ένας νέος θεσμός:
Απονομή βραβείων σε διακεκριμένες εφευρέσεις
από τον Οργανισμό Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας.

Την  Παρασκευή,  8  Φεβρουαρίου  2002,  ο  Οργανισμός  Βιομηχανικής
Ιδιοκτησίας και η Γενική Γραμματεία Ερευνας και Τεχνολογίας εγκαινίασαν το
θεσμό απονομής βραβείων σε διακεκριμένες εφευρέσεις με σκοπό την ηθική
ανταμοιβή των εφευρετών για τη συμβολή τους στην τεχνολογική πρόοδο της
χώρας.

Σε ειδική τελετή που οργάνωσε ο Οργανισμός Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας στο
ξενοδοχείο INTERCONTINENTAL, βραβεύτηκαν συνολικά 10 εφευρέσεις που
αφορούσαν αιτήσεις Διπλωμάτων Ευρεσιτεχνίας των 5 τελευταίων ετών:

Βράβευση Τίτλος Εφεύρεσης

Α βραβείο Μέθοδος και σύστημα χαρακτηρισμού και χαρτογράφησης 
των ιστών (εφευρέτες: Μπάλας Κων/νος, Πελεκούδας 
Δημήτριος)

Β βραβείο Αυτοσυσκευαζόμενος ηλεκτρομηχανολογικός και φέρων 
οικοδομικός σκελετός (εφευρέτες: Κουνάδης Λεονάρδος-
Δημήτριος, Παπανικολάου Λιβέριος, Καρυδάκης Φαίδων)

Γ βραβείο DNA Encoding an arthropod citin shynthase (DNA που 
κωδικοποιεί την συνθάση χιτίνης των αρθροπόδων) 
(εφευρέτες: Θηραίος Γεώργιος, Καφετζόπουλος Δημήτριος)

Γ βραβείο Μέθοδος παραγωγής μονοένυδρης αλουμίνας με 
καταβύθιση από τα διαλύματα της μεθόδου BAYER σε 
θερμοκρασίες κάτω των 100o C (εφευρέτες: Κοντόπουλος 
Αντώνιος, Πασπαλιάρης Ιωάννης, Πανιάς Δημήτριος, 
Σκουφάδης Χριστόφορος, Coppieters Arnold, Πάνου 
Γεώργιος, Καλαϊτζόγλου Κων/νος, Μπάλας Δημήτριος,  
Ρήγας Γεώργιος)

Γ βραβείο Σταθερό παρασκεύασμα ισοξυλοναφθαζαρινών με-πεντα- 
και τετρα- κυκλικά τριτερπένια, συστατικά φυτικών 
(εφευρέτης: Παπαγεωργίου Βασίλειος)

Γ βραβείο Νέα μέθοδος ανίχνευσης του καρκινικού αντιγόνου 17-1Α 
(GA733-1 και GA733-2) σε περιφερικό αίμα και σε ιστούς 
και 
προσδιορισμός μεταστατικών καρκινικών κυττάρων σε 
ασθενείς με διάφορους τύπους καρκίνου (εφευρέτης: 
Γεωργακόπουλος Ελευθέριος)



Επαινοι Τίτλος Εφεύρεσης

Διεργασία παραγωγής υδρογόνου και ηλεκτρικής ενέργειας 
από αναμόρφωση Βιο-Αιθανόλης, με χρήση κυψελίδων 
καυσίμου και με μηδενική εκπομπή ρύπων 
(εφευρέτης: Βερύκιος Ξενοφών)

Βιοσυμβατές λιθογραφικές απαιτήσεις και υλικά για 
διαμόρφωση σχηματοποιημένων επιστρώσεων βιομορίων 
(εφευρέτες: Αργείτης Παναγιώτης, Δούβας Αντώνιος, 
Μισιάκος Κων/νος, Κακαμπάκος Σωτήριος)

Ολοκληρωμένο σύστημα για την αυτόματη εμφύτευση 
μεταλλικών σωλήνων σε θαλάσσιους ιζηματογενείς 
πυθμένες (εφευρέτης: Ντούνας Κων/νος)

Μέθοδος παραγωγής συμπολυμερούς το οποίο είναι 
μαγνητικό, πορώδες και ελαιόφιλο και χρησιμοποιείται για 
τον μαγνητικό διαχωρισμό και ανάκτηση πετρελαϊκών 
ρύπων και ελαίων από το 
περιβάλλον και τη θάλασσα (εφευρέτης: Νικολαϊδης 
Γεώργιος)

Στις 6 πρώτες εφευρέσεις η τιμητική διάκριση συνοδεύτηκε από χρηματική
ενίσχυση  2934.70  -  8804.10  €  (1.000.000  –  3.000.000  δρχ.)  τα  οποία
προσέφερε ο Οργανισμός Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας.

Στην τελετή μίλησαν ο Πρόεδρος του ΟΒΙ καθηγητής Γ. Κουμάντος, ο Γενικός
Γραμματέας Ερευνας και Τεχνολογίας κ. Δ. Δενιόζος, ο Διευθυντής του ΟΒΙ
επ.  Καθηγητής  Μ.  Σαμουηλίδης,  ενώ  την  παρουσίαση  της  βραβευθέντων
εφευρέσεων  έκανε  ο  καθηγητής  του  ΕΜΠ  και  Πρόεδρος  της  Επιτροπής
Αξιολόγησης κ. Ε. Κούκιος.

Τα  βραβεία  και  τους  επαίνους  απένειμαν  ο  Υπουργός  Μεταφορών  &
Επικοινωνιών  κ.  Χ.  Βερελής,  ο  τ.  Υπουργός  κ.  Α.  Πεπονής,  ο  Ειδικός
Γραμματέας Ανταγωνιστικότητας κ. Ν. Διακουλάκης, και ο Αντιπρόεδρος του
Ευρωπαϊκού  Γραφείου  Διπλωμάτων  Ευρεσιτεχνίας  και  Αντιπρόεδρος  της
Επιτροπής Αξιολόγησης κ. Κυριακίδης.

Στην τελετή βράβευσης παρευρέθησαν περισσότερα από 500 άτομα, μεταξύ
των  οποίων  ο  Ειδικός  Γραμματέας  ΥΠΕΠΘ  κ.  Δελίδης,  ο  Πρύτανης  του
Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης κ. Κ. Σιμόπουλος, ο Αντιπρύτανης του
ΕΜΠ  κ.  Σ.  Σιμόπουλος,  ο  Αντιπρύτανης  του  Πολυτεχνείου  Κρήτης  κ.
Γρυσπολάκης καθώς και  άλλοι  εκπρόσωποι  Πανεπιστημίων,  Πολυτεχνείων
και ΤΕΙ, ο Πρόεδρος του Ερευνητικού Κέντρου ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ κ. Ιθακήσιος, ο
Πρόεδρος του ΕΙΕ κ. Ι. Σιώτης, ο Πρόεδρος του Εθνικού Συμβουλίου Ερευνας
και Τεχνολογίας κ. Τ. Σελλής, ο Πρόεδρος του ΙΤΕ Κρήτης κ. Ε. Οικονόμου
καθώς  πλήθος  άλλων  Προέδρων  και  Διευθυντών  άλλων  Ερευνητικών
Κέντρων και Ινστιτούτων, Ευρωβουλευτές, Εμπορικοί Ακόλουθοι Πρεσβειών,
εκπρόσωποι  του  ΣΕΒ και  μεγάλων πολυεθνικών εταιρειών,  επιμελητηρίων
κ.λ.π.



Στην εκδήλωση οι παρευρισκόμενοι είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν
την  παρουσίαση όλων των βραβευμένων εφευρέσεων και  να απολαύσουν
στο  κλείσιμο  της  βραδιάς,  ως  εορταστική  νότα,  ένα  πρόγραμμα  του
κουαρτέτου εγχόρδων της Καμεράτα.

Για περισσότερες πληροφορίες: Ε. Μανούσου – τηλ.: 010 61 83 540-1


